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Instrukcje dla P.-Korespondentéw

. Kazdy P.-Korespondent otrzymuje kwestionariusz wstepny, dwa sezonowe — wiosenny
i letni —, oraz instrukcje. Instrukcje zatrzymuje u siebie, a kwestionariusz wstepny wypelnia
zaraz podpisuje i odsyla do Instytutu Pszczelarskiego w Lublinie.

Kwestionariusze sezonowe korespondent wypelniai odsyla w teminach tam wyznaczonych.

W kwietniu kazdego nastepnego roku P.-Korespondent otrzymuje takie same dwa
sezonowe kwestionariusze - do wypelnienia i odeslania.

Rubryki kwestionariusza nalezy wypelniaé w g swego dobrego rozumienia. (Gdzie mozna,
nalezy dawaé $cisla odpowiedz; jesli nie, to przybliZzong. Gdy nie ma danych, - napisaé:
,Nie wiem*. ,

Objasnimy dla przykladu niektére rubryki. WezZmy punkt 2 kwestionariusza wste¢pnego:
,zleba najblizszej miejscowosci“. Moze by¢ np. taka odpowiedz: ,gleba lekka, Zytnia, miejscami
troche piaszczysta“; albo tez w niektérych miejscowosciach Polski moze byé odpowiedz:
,czarnoziem .

Do punktu 8 tegoz kwestionariusza: ,gléwne rosliny miododajne w promieniu 3 kim.”
,Mozemy np napisa¢.“ duzo drzew owocowych i wierzb; podzniej biala koniczyna i ognicha;
dalej hreczka, lip nie mamy wecale.

Co do opisu zjawisk klimatycznych: Zim¢ mozna. scharakteryzowaé nieraz np. tak:
w grudniu byly dosyé duze mrozy dochodzace do dwudziestu paru stopni; pézniej zima byla na-
og6l dosy¢ lekka z czestymi odwilzami.

Wezmy teraz czesto zdarzajacy sie przebieg pogody w czerwcu: od 1-go do 12-go czer-
wca susza, chlodne wiatry; pézniej kilkudniowy deszcz; okolo 18-go czerwca wypogodzenie
i upaly do konca miesigca.

I Jezeli P.-Kor. posiada termometr (Celsjusza) to mozna podaé w niektérych wypadkach
temperature. Mierzy¢ jg nalezy w godzinach poludniowych. 9lbo tez, jesli chodzi o zanotowanie
bardzo wazhych (zdarzajacych sie dosyé rzadko) przymrozkéw w czerwcu, nalezy mierzyé tempe- |
| | patarere SRicie. R | :

Termometr nie moze byé umies;czony ani na sfoncu, ani w wielkim chlodzie, przeciagu. |

Jako date ‘zakwitania poszczegélnych roslin nalezy zapi-aé dzien, gdy si¢ zauwazy dosy¢

- duzg ilosé-pierwszych kwiatow. ol

W niektérych pytaniach, gdzie chodzi o liczbg danego :jawiska, jak np. ile osad roilo
sie, ciekawa jest nie tyle ilo§é bezwzgledna, ale jakg to stanowi cze§é calosci. Przypusémy, ze
w 60 do — ulowej pasiece roilo sie 15 osad; piszemy wigc; czwarta czeéci uli wydala roje.

Na pytanie co do ilosci wyprodukowanego jarego wosku odpowiemy, naprzyklad: z 40
uli otrzymalem 4 kg. bialego wosku, czyli 10 dkg. z ula.

,Jak sie odbila réjka na wydajnosci macierzaka“? Napiszemy przypuszczalnie: podczas
gdy nie rojacy si¢ ul dal mi naogél okolo 14 kg. miodu, od rojgcych si¢ wziglem nie wigeej
jak po 5 kg. . |

Zaznaczymy przy tem, ze dochéd w miodzie ula rozumie si¢ po zaopatrzeniu go w za-
pasy zimowe. Dajmy na to, zwazenie ula wykazalo iz zgromadzil on przez caly sezon 35 ke.

- miodu. Zostawiamy dla niego na zime 15.; dochéd zatem wyniesie 20 kg.

Kwestionariusz po wypelnieniu nalezy podpisaé, wlozyé papier do koperty, nie zaklejaé

i wrzuci¢ do skrzynki pocztowej. ‘ 4
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